

Не стоит думать, что глухие люди достойны лишь жалости

В России, по официальным данным, 7 процентов населения с проблемами слуха. Социальная адаптация таких людей особенно сложна. Если слепому человеку мы протягиваем руку, стараемся помочь, то те, кто плохо слышит, чаще сталкиваются с непониманием, а то и агрессией окружающих. Не услышал, не понял, сказал невпопад... Они по-своему беспомощны и в транспорте, и на улице им, безусловно, нужна поддержка, внимание общества. Объединяет таких людей Всероссийское общество глухих.

Существует оно давно — в будущем году отметит 70-летний юбилей. Собираются его пред-

ставители на съезды по старинке, раз в пятилетку, и вчера открылся 15-й съезд.

В докладе председателя общества Валерия Кораблинова прозвучала такая цифра: все расходы центрального правления ВОГ в 94-м году составили 2,9 млрд. рублей. Если поделить ее на число людей, страдающих глухотой, то эта сумма, конечно, мизерная. Директор коммерческого центра ВОГ Владислав Худяков на бюджетные «слезы» не рассчитывает и крутится сам: только за 5 месяцев 95-го года добыл более 2 млн метров ткани для 70 специальных предприятий Иркутска, Мурманска, Новосибирска, ару-

гих городов, где работают слабослышащие.

— Не стоит думать, что глухие и слабослышащие — это люди, достойные лишь жалости. Во многих жизненных ситуациях они оказываются выше нас с вами. Вот, например, в Рязани произошла страшная автокатастрофа — погибли две женщины. У одной остался ребенок. У второй — двое детей и муж, который вскоре после случившегося умер. Детям, оставшимся без родителей, — 13, 10 и 6 лет. Что вы думаете? Их приняла в свою семью отважная женщина — слабослышащая и без того имеющая трех собственных детей. Зовут ее

Анна Александровна Куршева. Заработка в ее семействе не хватает каковой. Я обратился к своим подчиненным, и мы решили отправить ей миллион. Для начала...

Острейшая проблема — обеспечение таких больных слуховыми аппаратами. И прежде советские сурдологи могли предложить два вида аппаратов. выпуск одного из которых оказался теперь в ближнем зарубежье. Не давно начало осваиваться производство заушных аппаратов в Петербурге, например, на «Векторе» идет сборка датского аппарата «Отикон». Но выбор остается небольшим. На Западе таких предприятий — сотни. При-

том проблемы со слухом у каждого индивидуальные, и подбор аппаратов происходит исключительно индивидуально. Ежегодно в наш городской сурдологический центр за слуховыми аппаратами обращаются более 7 тысяч человек.

Даже если огромная держава наконец-то официально признала, что на ее территории живут больные люди, инвалиды, что их много — продолжим мысль петербургского писателя Андрея Битова. — то это еще не все. Важно решать эти проблемы постоянно, да и собираться для этого не один раз в пятилетку

Евгения ДЫЛЁВА

22 ИЮН 95

Р СР 1

XXXI